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Betrifft: Überprüfung der Mitglieder der StVV auf eine Tätigkeit für das MfS
Stellungnahme der Fraktion Die Linke/Allianz freier Wähler

Die Fraktion Die Linke/Allianz freie Wähler hat sich anläßlich ihrer Sommerklausur am
17.08.2013 auch mit dem im Betreff genannten Thema auseinandergesetzt.

Der Bericht des Vertrauensgremiums lag uns zu diesem Zeitpunkt noch nicht in
schriftlicher Form vor.

Die Forderung der Fraktionen SPD und FDP/Bürgerfraktion Barnim sowie des
fraktionslosen Stadtverordneten Dr. Mai, daß Herr Markmann sein Mandat als
Stadtverordneter niederlegen soll, weisen wir zurück.

Herr Dr. Mai hat es auf der StW-Sitzung am 27.06.2013 offen ausgesprochen, daß es ihm
gar nicht um die frühere Tätigkeit unseres Fraktionsmitglieds Gerd Markmann geht,
sondern daß ihm dessen heutige politische Tätigkeit sowie seine ehrenamtliche Arbeit als
Redakteur der „Barnimer Bürgerpost" nicht paßt.

Herr Markmann geht seit Anfang der 1990er Jahre offen und ehrlich mit seiner Biographie
um. Seine hauptamtliche Tätigkeit für das MfS/AfNS war lange vor seiner Wahl in die
Stadtverordnetenversammlung allgemein bekannt.
Angesichts der damaligen Konfrontation von NATO und Warschauer Vertrag auf
deutschem Boden sehen wir die Aufklärung von Funkverbindungen des jeweiligen
Gegners als legitim an. Die Aufklärung der tatsächlichen Absichten des jeweiligen Gegners
trug letztlich mit dazu bei, daß aus dem kalten Krieg in Mitteleuropa kein heißer Krieg
wurde.

Dem Mißbrauch der Geheimdienste für innenpolitische Auseinandersetzungen steht
unsere gesamte Fraktion, einschließlich Herrn Markmann, äußerst kritisch gegenüber.

In der Stadtverordnetenversammlung werden wir darauf hinwirken, daß Sachpolitik im
Vordergrund steht. Die uns zur Verfügung stehenden Ressourcen wollen wir für die
Interessen der Bürgerinnen und Bürger der Stadt Eberswalde einsetzen.

Dr. Günther Spangenberg Carsten Zinr
Vorsitzender der Fraktion Stellvertretender Fraktionsvorsitzender


